

聖保羅漢字文化節教學園遊會 師生同慶僑委會90周年與中秋佳節

#慶祝僑委會成立90週年暨中秋節教學園遊會

至善語言學校

活動時間：2022-09-03

巴西中文教學協會9月3日下午於聖保羅華僑文教服務中心展覽廳舉辦慶祝僑委會90周年慶及中秋節教學園遊會，該活動由中華民國僑務委員會贊助、聖保羅僑教中心協辦並提供場地，是巴西聖保羅地區正體漢字文化節系列活動的第二場活動，由聖儒華文學校、至善語言學校、三好學習中心、全真道院中文班及華欣志工組共同規劃、執行，籌備剪紙、摺紙、結藝、書法等各種互動式體驗攤位，每攤均結合正體漢字的認識學習，讓學生從玩中學、做中學，共有約120名各校學生由家長陪同踴躍參與。駐聖保羅辦事處處長馮光中、僑務諮詢委員張宏昌、美洲時報社長兼僑務諮詢委員斯碧瑤、巴西華人資訊網創辦人支黃秀莉受邀出席。中文教學協會另為感謝並祝福即將調返僑委會服務的僑教中心主任劉俊男，由會長趙士縈偕副會長林志孟、羅蘭芳代表致贈感謝牌，由僑教中心副主任蔡紹方代表接受。

趙士縈致詞歡迎大家參與巴西地區第二場漢字文化節活動，指出民俗藝術傳承歷代祖先的生活文化，是組成中華文化的重要部份，本日活動總共籌備了十個攤位，結合中秋節等傳統節慶、民間傳說、生肖文化等主題，現場並同時播放介紹臺灣的影片，希望大家藉著這個同樂的活動更認識臺灣與中華文化，並祝大家中秋節快樂。

馮光中表示，文化是我們的本體，而文字是我們的外衣，是我們行走各處的載體與妝點生活的花朵，它出於文化、為文化服務，並推促及提升文化。文化的薰陶雖是非常形而上、不聚焦的東西，但簡單來講我們今天在這個場合所做的事情，就是文化薰陶的一部份。我們從娛樂與生活中學習知識、方法，潛移默化而趨善。中文教學協會辦理本次活動相當有意義，儘管我們生活在海外，卻與我們的文化和祖先有連結。中華文字淵遠流長，最早始於3300至3400年前商代的甲骨文，甲骨文是刻在龜甲、獸骨上的遠古文字，用於祭祀、戰爭、慶典；西周時演變為金文，是一種銘文、鐘鼎文，例如西周的毛公鼎；東周晚期發展為篆書，自大篆、小篆，而至秦朝的隸書、漢朝的行書、草書，以及楷書，也就是今天的主題－漢字。楷書是我們現在主要學習的文字，楷書最為優美，也需要臨摹和使用以成習慣。各位為身在海外書寫中文較不方便，但若持之以恆，對我們自己在文化與學術等各方面的培養都有幫助，從小做起尤為重要，但我們也說活到老、學到老，我們自己也要持續努力。

蔡紹方表示，對許多的同學而言，學習中文或許是一件不容易的事情，他很敬佩同學們能長期堅持學習中文，在接受一般教育的同時持續認識屬於我們自己獨特的語言與文化。中文是當今少有的表意文字，與表音文字的葡文或英文不同，需要記憶數千個不同的漢字才能流暢書寫，希望能透過今天的活動，以玩樂、互動的方式增進同學們對漢字學習的興趣。他感謝趙士縈與在場各校促成本次活動，指出中秋節是團圓與慶祝收穫的節日，希望在這個各校團圓的活動中，大家能有滿滿的收穫。

張宏昌指出，一個種族的延續與文化的承傳有賴於文字，世界上許多的族群因為沒有自己的語言而消失於歷史中，文字的重要性可見一斑。僑委會對華語文教育極為重視，希望海外的子弟與家長也能一起重視華語文的教育。近二年多，僑社活動多因疫情而停頓，許多社團至今仍難以恢復原有的活動力，中文教學協會在疫情間仍頻繁籌辦活動，也希望僑界各社團一起多辦活動，增加僑教中心的使用率。他表示，近兩年中文教學協會在趙士縈的帶領下辦理了許多教學活動，包括剪紙、相聲、繞口令、手工結藝等文藝工作，增加學生的學習興趣，使教學更為豐富。

斯碧瑤表示，中文教學協會在唐校長、林志孟與趙士縈三代會長的用心經營下，會務蒸蒸日上，老師們也愈來愈年輕，顯示出僑社的世代交替。僑社一直很擔心遇到斷層，而在中文教學協會上能看到老師與教學的年輕化、生動化，並看到這麼多老師奉獻心力培育下一代，非常了不起。

支黃秀莉表示，每次參加中文學校的活動總覺得活力十足，尤其看到這麼多小朋友和父母一起來參加活動，新一代新生的力量持續成長，是巴西僑社的福氣。

2026/2/2 下午 08:19:50

聖保羅漢字文化節教學園遊會 師生同慶僑委會90周年與中秋佳節

#慶祝僑委會成立90週年暨中秋節教學園遊會

至善語言學校

活動時間：2022-09-03



巴西地區第二場次漢字文化節活動，各校學生投入參與，透過互動式體驗認識並學習正體漢字

2026/2/2 下午 08:19:50

聖保羅漢字文化節教學園遊會 師生同慶僑委會90周年與中秋佳節

#慶祝僑委會成立90週年暨中秋節教學園遊會

至善語言學校

活動時間：2022-09-03



馮光中致詞

2026/2/2 下午 08:19:50

聖保羅漢字文化節教學園遊會 師生同慶僑委會90周年與中秋佳節

#慶祝僑委會成立90週年暨中秋節教學園遊會

至善語言學校

活動時間：2022-09-03



與會師生與來賓大合照

2026/2/2 下午 08:19:50

聖保羅漢字文化節教學園遊會 師生同慶僑委會90周年與中秋佳節

#慶祝僑委會成立90週年暨中秋節教學園遊會

至善語言學校

活動時間：2022-09-03



趙士榮致詞

2026/2/2 下午 08:19:50

聖保羅漢字文化節教學園遊會 師生同慶僑委會90周年與中秋佳節

#慶祝僑委會成立90週年暨中秋節教學園遊會

至善語言學校

活動時間：2022-09-03



趙士縈（著粉色背心者）與蔡紹方（右1）陪同馮光中（右4）及張宏昌（右2）、支黃秀莉（右3）關心並瞭解學生的參與情形



蔡紹方致詞